



公众号
抖音号

本报投稿邮箱：
gxmzbzh@163.com
gxmzb2@163.com

GVANGJSIH MINZCUZ BAU VANGJ 广西民族报网

www.gxmzb.net

[民族头条](#) [民族工作](#) [新闻荟萃](#) [民宗动态](#) [本报专栏](#) [民语视角](#) [民族经济](#) [民族文化](#)
[民族教育](#) [民族论坛](#) [八桂风情](#) [文旅非遗](#) [市县新闻](#) [民族文学](#) [民族作家](#) [邕莱诗会](#)

当前位置： [首页](#) > [民宗系统工作动态](#)

切实抓好全区青少年铸牢中华民族共同体意识“筑基”工程

——自治区民宗委组织参加各族青少年交流计划动员部署会广西分会场会议

2022年07月24日 来源：自治区民宗委 作者：吴汉时 杨雨晴 字号：[大 中 小]



广西分会场

为深入贯彻落实中央和国家部委《各族青少年交流计划》，7月22日，国家民委以视频会议形式召开各族青少年交流计划动员部署会，中央统战部副部长，国家民委主任、党组书记潘岳在北京主会场出席会议并讲话，中央统战部副部长侍俊参会。国家发改委副主任、秘书长赵辰昕，教育部副部长孙尧，共青团中央书记处书记徐晓分别就相关工作进行部署。国家民委副主任赵勇主持会议。广西分会场设在自治区民宗委。

会议强调，要以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为根本遵循，深入贯彻落实中央民族工作会议精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线，实施各族青少年交流计划，促进各民族广泛交往交流交融，抓好青少年铸牢中华民族共同体意识“筑基”工程。

会议指出，由中央统战部、国家民委、国家发改委、教育部、共青团中央共同实施的各族青少年交流计划，是促进各民族交往交流交融的创新举措和基础工程，对于不断铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设意义重大，有利于引导各族青少年扣好铸牢中华民族共同体意识的第一粒扣子，有利于带动各族群众交往交流交融，有利于推动新时代党的民族工作高质量发展。

会议强调，实施各族青少年交流计划要做到有形、有感、有效。要突出主题主线，将铸牢中华民族共同体意识贯穿计划全过程，作为衡量工作成效的标准；要确立标准规范，形成项目清单、活动流程和规章制度；要建好活动基地，加强考古文旅的路线设计，巩固和拓展各族青少年交流的阵地；要深化东西协作，将计划纳入东西部协作和对口支援工作规划和年度重点任务；要树立先进典型，及时总结好经验好做法；要加大政策激励，把实施计划中涌现的先进典型纳入民族团结进步模范表彰和创建示范评比；要加强领导、突出重点、动员社会、久久为功，把各族青少年交流计划做深做细做实。

国家视频会结束后，在分会场参加会议的自治区党委统战部副部长，自治区民宗委党组书记、主任班忠柏强调，为贯彻落实中央统战部、国家民委等国家有关部委关于“各族青少年交流计划”“各族群众互嵌式发展计划”“旅游促进各民族交往交流交融计划”的部署要求，要认真学习消化视频会上各位领导的讲话精神，全面领会、融会贯通，贯彻落实到具体工作中去，切实抓好全区青少年铸牢中华民族共同体意识这个“筑基”工程，让这项功在当代、利在千秋的长远之策、固本之举在广西结出累累硕果；要自觉融入全区中心工作，结合乡村振兴、东西协作、粤桂合作等工作，组织实施“三项计划”工作举措；要深入开展一批标志性、引领性项目，打造“三项计划·桂在行动”亮丽品牌，促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

班忠柏要求，各级民族工作部门要把“三项计划”作为打造民族团结进步创建“升级版”的重要内容，鼓励各级各地因地制宜探索培育，推进“三项计划”的落实。特别是今年争创第十批全国民族团结进步示范市、示范县（市、区）的地区，在核验方案和示范点打造要突出“三项计划”。

班忠柏强调，要多方协作、借力联动，成立“三项计划”协调小组，建立由相关部门组成的厅际联席会议机制，强化责任落实，加强部门协作，形成工作合力；要加大政策支持、加强宣传，把“三项计划”工作纳入民族团结进步创建示范评选、民族团结进步模范表彰、民族团结进步绩效考评、新时代民族关系促进导则和评价指标的重要内容，注重实效，营造全区各界广泛参与、通力支持的良好氛围；要根据中央和国家部委的《意见》，进一步完善《“三项计划·桂在行动”实施方案》，制定阶段性实施计划，提高可操作性，使各项计划在广西有形有感有效落实到位。

自治区党委统战部，自治区发改委、教育厅，共青团广西区委分管领导和业务处室负责同志，自治区民宗委主要领导、分管领导、民族工作业务处室全体同志和各市民宗委有关负责人在分会场参加了会议。（吴汉时 杨雨晴）

编辑：董云

